



नई दिल्ली, लखनऊ, रायपुर और फरीदाबाद से प्रकाशित

# प्रायोनियर

www.dailypioneer.com



सदन की कार्यवाही  
में व्यवधान  
ठीक नहीं  
राष्ट्रीय-10

## बिहार में थमा सियासी तूफान

### नीतीश कुमार ने मुख्यमंत्री पद की शपथ ली

दीपक कुमार झा। पटना/नई दिल्ली

जदयू अध्यक्ष नीतीश कुमार ने रविवार को एक और राजनीतिक उलटफेर करते हुए रिकॉर्ड नौवीं बार मुख्यमंत्री के रूप में शपथ ग्रहण किया। इसके साथ ही पिछले एक सप्ताह से जारी अटकलों को दौर समाप्त हो गया, नीतीश कुमार ने इस बार भाजपा के समर्थन से यह सब किया है। 2020 के बिहार विधानसभा चुनाव में एनडीए गठबंधन के रूप में जीतने के बाद नीतीश ने 18 महीने पहले भाजपा से नाता तोड़ते हुए अगस्त 2022 में राजद, कांग्रेस गठबंधन में सरकार बना ली थी। हालिया फैसले पर राजद नेता तेजस्वी ने टिप्पणी की कि यह नीतीश की राजनीति का अंत और बिहार में जदयू का अंत है।

40 लोकसभा सीटों वाले महत्वपूर्ण राज्य में 72 घंटे के सुव्यवस्थित शासन परिवर्तन के बाद पटना में भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा की उपस्थिति में राजभवन में राज्यपाल राजेंद्र अलेंकर ने नीतीश को पद और गोपनीयता की शपथ दिलाई। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को कहा कि बिहार में नवगठित एनडीए सरकार राज्य के विकास और लोगों की आकांक्षाओं को पूरा करने में कोई कसर नहीं छोड़ेगी, साथ ही उन्होंने नीतीश कुमार और उनके दो विधायकों को शपथ लेने पर बधाई



पटना के राजभवन में प्रदेश की नई सरकार के शपथ ग्रहण समारोह में मुख्यमंत्री पद की शपथ लेते जदयू नेता नीतीश कुमार

## इंडिया गठबंधन के ताबूत में आखिरी कील

दीपक कुमार झा। नई दिल्ली

भाजपा के सबसे बड़े नेता प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को टक्कर देने की अपनी आकांक्षाओं को आकार देने के लिए एक दिन पहले तक बड़े विपक्षी गठबंधन 'इंडिया' के अग्रदूत और केसर नहीं छोड़ेगी, साथ ही उन्होंने नीतीश कुमार और उनके दो विधायकों को शपथ लेने पर बधाई

एनडीए के साथ आ गए। इसे इंडिया गठबंधन में आखिरी कील माना जा रहा है। नीतीश कुमार ने भाजपा के साथ नई सरकार का गठन करने के साथ विपक्ष को करारा झटका दिया है। इसके साथ ही कांग्रेस के नेतृत्व वाले विपक्षी गुट के साथियों के गठबंधन का नौ महीने बाद भी कोई नतीजा नहीं निकल सका है। गुणमूल कांग्रेस के नेतृत्व वाली पश्चिम बंगाल

की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने लोकसभा चुनाव अकेले लड़ने और कांग्रेस के साथ कोई समझौता नहीं करने की घोषणा करके समूह पर टंडा पानी डालने के कुछ दिन बाद, जद (यू) ने भी कहा कि क्षेत्रीय सहयोगियों के प्रति पार्टी का उदासीन रवैये और पुराने संबंधों के कारण गठबंधन टूट रहा है। आम आदमी पार्टी ने भी पिछले हफ्ते पंजाब में

दी। एक सोशल मीडिया पोस्ट में, मोदी ने कहा कि उन्हें विश्वास है कि बिहार में नई सरकार पूरे समर्पण के साथ लोगों की सेवा करेगी।

नीतीश कुमार के साथ भाजपा नेता विजय कुमार सिन्हा, प्रदेश भाजपा अध्यक्ष सम्राट चौधरी ने उपमुख्यमंत्री (डिप्टी सीएम) पद की शपथ ली। नई सरकार में भाजपा के प्रेम कुमार ने मंत्री पद की शपथ ली, जबकि पूर्व सीएम जीतन राम मांझी के नेतृत्व वाले हिंदुस्तान आवाग मोर्चा के संतोष कुमार सुमन और निर्दलीय विधायक सुमित सिंह के अलावा जदयू सदस्य (शेष पेज 9)

अकेले चुनाव लड़ने की घोषणा की थी। इसका मतलब है कि पश्चिम बंगाल, बिहार, पंजाब के बाद झारखंड में भी केवल उम्मीद ही बची है, जबकि 80 लोकसभा सीटों वाले उत्तर प्रदेश में भी अखिलेश यादव के नेतृत्व वाली समाजवादी पार्टी और कांग्रेस दोनों के बीच सबकुछ ठीक नहीं दिखाई दे रहा है। हालांकि, अखिलेश ने (शेष पेज 9)

## भाजपा के सम्राट चौधरी और विजय सिन्हा बने उपमुख्यमंत्री

राजेश कुमार। नई दिल्ली

बिहार में नीतीश कुमार की भाजपा के साथ नई पारी में उपमुख्यमंत्री पद की रविवार को शपथ लेने वाले सम्राट चौधरी (54) और विजय कुमार सिन्हा (64) रविवार को प्रदेश भाजपा की दूसरी पीढ़ी के नेतृत्व में सामने आए। पिछड़ी जाति से आने वाले चौधरी, अगड़ी जाति से आने वाले सिन्हा को नीतीश सरकार में महत्वपूर्ण मंत्रालय व दायित्व मिलने की संभावना है। पार्टी के अन्य नेता नितिन नबीन, शाहनवाज हुसैन, रामप्रीत पासवान, नीरज सिंह बन्बू को नई सरकार में मंत्री बनाए जाने की संभावना है। इससे पहले जदयू और भाजपा की सरकार में सुशील कुमार मोदी उपमुख्यमंत्री थीं। सूत्रों ने कहा कि बिहार में 40 से अधिक लोकसभा सीटों हैं, जो इसे राजनीतिक बदलाव के साथ भाजपा के लिए फायदेमंद हो सकता है। नीतीश कुमार को एनडीए के पाले में वापस लाने के साथ भाजपा को लोकसभा में बड़ी बढ़त मिल सकती है। जैसे-जैसे देश आगे साल लोकसभा चुनावों के लिए तैयार हो रहा है, इसके साथ ही प्रधानमंत्री मोदी के करियर के साथ भाजपा चुनाव मशीनरी से लैस एक



मजबूत ताकत दिखाई दे रही है। गठबंधन सहयोगी के रूप में नीतीश कुमार के शपथ ग्रहण समारोह में शामिल होने के तुरंत बाद, पटना में एक संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए, भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा ने कहा कि एनडीए आगामी लोकसभा चुनावों में 'प्रचंड जीत' हासिल करेगा। उन्होंने कहा कि नीतीश कुमार के नेतृत्व में नई एनडीए सरकार उज्वल बिहार जयसवाल चौधरी की जगह बिहार का प्रदेश अध्यक्ष नियुक्त किया गया था, जो कथित तौर पर केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह से (शेष पेज 9)

एक साथ सत्ता में रहे हैं, बिहार को फायदा हुआ है, चाहे वह कानून व्यवस्था के मामले में हो या आर्थिक विकास का। नवीनतम विकास के साथ, बिहार में भाजपा की वर्तमान पीढ़ी के नेताओं को आगामी लोकसभा चुनावों में किनारे किए जाने की संभावना है। रविवार को चौधरी को भाजपा विधायक दल का नेता और सिन्हा को उपाध्यक्ष चुना गया। चौधरी, एक कुशवाहा ओबीसी नेता, को पिछले साल संजय जयसवाल चौधरी की जगह बिहार का प्रदेश अध्यक्ष नियुक्त किया गया था, जो कथित तौर पर केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह से (शेष पेज 9)

## कंपकंपाती टंड से राहत के आसार नहीं



### एक बार फिर बनेगी शीत लहर और कोल्ड डे की संभावना

संजय राय। नई दिल्ली

दिल्ली एनसीआर सहित उत्तर भारत के अन्य राज्यों में भी हाल फिलहाल कोल्ड की टंड से राहत मिलने के कोई आसार नहीं हैं। बीच-बीच में तापमान में गिरावट या वृद्धि भले होती रहे, लेकिन इसका मतलब यह नहीं कि सर्दी जा रही है। टिडरन भरी टंड इस बार फरवरी के मध्य तक रह सकती है। इन सर्दियों में मौसम का मिजाज ही नहीं, इसका पूर्वानुमान भी पहेली बन गया है। पूर्वानुमान टंड का होता है तो धूप खिली जाती है और जब आसमान साफ होने का पूर्वानुमान हो तो दिन भर बादल छाए रहते हैं। मसलन, शनिवार को दिन भर तेज धूप खिली रही तो तापमान

ही नहीं बढ़ा, बल्कि टंड भी एकाएक कम हो गई थी लेकिन रविवार को दिन भर धुंध और बादल छाए रहे तो टंड फिर से बढ़ गई। तापमान भी सामान्य से नीचे रिकार्ड किया गया। जिसके कारण उड़ानें, ट्रेनें और परिवहन के अन्य साधन भी प्रभावित हुए। न्यूनतम तापमान 6 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया, जो मौसम के औसत से दो डिग्री कम है, जबकि अधिकतम तापमान 18.6 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया, जो मौसम के औसत के लिए सामान्य है। मयूर विहार दिल्ली का सबसे ठंडा इलाका रहा, जहां अधिकतम तापमान 14.6 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया, जो शहर में सबसे कम है।

मौसम वैज्ञानिकों के अनुसार मजबूत पश्चिमी विक्षोभों के आने से अबकी बार मौसम का पैटर्न थोड़ा बदला हुआ है। हवाएं मंद चल रही हैं, नमी 90 प्रतिशत तक बनी हुई है। बरसात भी नहीं हो रही। इस सबके चलते दिल्ली, पंजाब, उत्तर प्रदेश,

राजस्थान, हरियाणा एवं मध्य प्रदेश में मध्यम से घना कोहरे की स्थिति बनी हुई है। आसमान में बादल भी निचले स्तर पर बन रहे हैं। इन्होंने सब कारणों से सूरज का ताप ठीक से धरती तक नहीं पहुंच पा रहा और कभी कोल्ड डे तो कभी शीत लहर के हालात बने हुए हैं। मौसम विज्ञानी बताते हैं कि इस स्थिति में अभी आगामी कुछ दिनों में भी बदलाव के संकेत नहीं हैं। इसके विपरीत एक नया पश्चिमी विक्षोभ सक्रिय हो रहा है। मैदानी क्षेत्रों में इसका सीधा असर तो नहीं होगा लेकिन पहाड़ों पर बर्फबारी हो सकती है। उत्तर पश्चिमी हवाओं के जरिये इस बर्फबारी की उड़क फिर समूचे उत्तर भारत को कंपकंपा सकती है। 30-31 जनवरी को फिर एक और पश्चिमी विक्षोभ आने का पूर्वानुमान है। इसके चलते हल्की बारिश या बूंदाबांदी हो सकती है। मौसम वैज्ञानिकों के मुताबिक अनुमान है कि इन परिस्थितियों के चलते टिडरन भरी टंड का असर मध्य फरवरी तक भी बना रह सकता है। अगर कोल्ड डे अथवा शीत लहर वाली स्थिति फिर से बन जाए तो भी अतिथयोंक्ति नहीं। वर्षा हो जाए तो मौसम का पैटर्न बदल सकता है, लेकिन इस महीने तो ऐसी कोई संभावना लग नहीं रही। पीछे मुड़कर देखें तो पिछले वर्ष भी दिसंबर में न बर्फबारी हुई थी और न ही बरसात। इस साल भी कमीबेश वैसे ही हालत बन रहे हैं। अबकी बार तो दिसंबर क्या, (शेष पेज 9)

## कालकाजी मंदिर में जागरण के लिए बना मंच टूटा, भगदड़ से महिला की मौत, 17 घायल

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

प्रसिद्ध कालकाजी मंदिर में शनिवार देर रात जागरण के दौरान बड़ा हादसा हो गया। यहां जागरण के लिए बनाया गया मंच टूटने से भगदड़ मच गई। इस अपक्र-तफरी में एक महिला की मौत हो गई, जबकि 17 लोग घायल हो गए। सभी घायलों को एम्स ट्रॉमा सेंटर, सफदरजंग अस्पताल और मैक्स अस्पताल में भर्ती कराया गया है। जिस वक्त यह हादसा हुआ उस वक्त वहां गायक बी प्राक का प्रोग्राम चल रहा था। घटना के बाद पुलिस ने जागरण के आयोजकों के खिलाफ एफआईआर दर्ज किया है। मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने महिला की मौत पर शोक व्यक्त किया और घायलों के शीघ्र स्वस्थ होने की कामना की।

पुलिस ने बताया कि शनिवार रात कालकाजी माता मंदिर के महंत परिसर में माता का जागरण आयोजित किया गया था। जो पिछले 26 सालों से यहां पर आयोजित होता आ रहा है, लेकिन इस जागरण को लेकर पुलिस से कोई अनुमति नहीं ली गई थी। कानून व्यवस्था बनाए रखने के लिए पुलिस की टीम तैनात की गई थी। जागरण के दौरान डेढ़ हजार से ज्यादा लोग मौजूद थे। जो स्टेज बना हुआ था वह लोहे के फ्रेम पर लकड़ी से बना हुआ था। देर



दिल्ली में कालकाजी मंदिर में जागरण के दौरान गिरा मंच। इस हादसे में एक महिला की मौत गई और 17 लोग घायल हो गए

रात साढ़े 12 बजे वजन अधिक होने की वजह से अचानक टूट गया। इसके बाद वहां भगदड़ मच गई जिससे मंच पर बैठे और जमीन पर उसके आसपास बैठे लोग घायल हो गए। इस हादसे में एक महिला की मौत हो गई। जबकि अन्य 17 श्रद्धालु घायल हो गए। हादसे में जमाने वाली महिला की पहचान टीना के रूप में हुई है। परिवार में पति और तीन बच्चे हैं। वह तुलकाबाद एक्सप्रेसन में रहती थी। सभी घायलों की हालत स्थिर है। इनमें से कुछ लोगों

को शरीर के अलग-अलग भाग में प्रैक्चर हुई है। एक प्रत्यक्षदर्शी वरुण ने बताया कि मंदिर में बड़ी भीड़ थी क्योंकि गायक बी प्राक वहां मौजूद थे। अचानक मंच ढह गया और मंच के पास बैठे लोगों को चोटें आईं। गायक बी प्राक तब तक वहां से जा चुके थे। मंदिर में मौजूद एक अन्य व्यक्ति ने बताया कि उसने बहुत तेज आवाज सुनी और लोगों को बाहर भागते हुए देखा। पुलिस उपायुक्त राजेश देव ने बताया, कार्यक्रम के लिए कोई पूर्व अनुमति नहीं दी गई

थी। हालांकि, कानून और व्यवस्था बनाए रखने के लिए पर्याप्त पुलिस कर्मी तैनात किए गए थे। इस मामले में जागरण आयोजकों के खिलाफ आईपीसी की धारा 337/304/188 के तहत मामला दर्ज किया गया है। मंच के तहत मातला दर्ज किया गया है। मंच पर क्राइम टीम को बुला करके छानबीन कराई गई।

मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने महिला की मौत पर शोक व्यक्त किया और घायलों के शीघ्र स्वस्थ होने की कामना की। रविवार को सोशल मीडिया

मंच एक्स पर उन्होंने कहा कि कालकाजी मंदिर के जागरण में कल रात हुआ हादसा बेहद दुःख है, हादसे में एक महिला की मौत हुई है, ईश्वर उनकी आत्मा को शांति दे। घायल हुए 17 लोगों के जल्द स्वस्थ होने की कामना करते हैं। साथ ही लिखा कि उनकी दिल्ली वालों से अपील है कि किसी भी तरह के बड़े आयोजन में सुरक्षा मानकों का विशेष ध्यान रखें, व्यवस्था इस प्रकार करें कि कोई भी अप्रिय घटना नहीं घटे। वहीं मशहूर गायक बी प्राक ने कहा कि कालकाजी मंदिर में जागरण के लिए बनाए गए मंच के ढह जाने से निराश है। उन्होंने घटना के तुरंत बाद इंस्टाग्राम पर एक वीडियो संदेश साझा करते हुए कहा कि ऐसा पहली बार है कि जहां वह प्रस्तुति दे रहे थे वहां ऐसा हुआ मां कालकाजी मंदिर में। उम्मीद करते हैं कि घायल जल्द ही ठीक हो जाएंगे। साथ ही उन्होंने कहा कि प्रबंधन ने भीड़ को नियंत्रित करने की कोशिश की लेकिन भक्तों की भावनाएं चम पर थीं। उन्होंने कहा कि प्रबंधन बहुत महत्वपूर्ण है। उन्होंने भीड़ को सम्भालने की कोशिश की और उन्हें पीछे हटने के लिए कहा, लेकिन यह देवी मां और मेरे लिए आपका प्यार है लेकिन हमें अब से बहुत सावधान रहना होगा और बच्चों, बुजुर्गों और बाकी सभी का बहुत ख्याल रखना होगा।

## राम का शासन संविधान निर्माताओं के लिए भी प्रेरणा का स्रोत: मोदी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि भगवान राम का शासन, हमारे संविधान निर्माताओं के लिए प्रेरणा का स्रोत था। अयोध्या के राम मंदिर में भगवान राम के विग्रह की प्राण प्रतिष्ठा के अवसर ने देश के करोड़ों लोगों को एक सूत्र में बांध दिया और इस दौरान सामूहिकता की जो शक्ति देखी गई वह विकसित भारत के संकल्पों का बहुत बड़ा आधार है। प्रधानमंत्री ने आकाशवाणी के मासिक रेडियो कार्यक्रमों में भी बात की। 109वीं और इस साल की पहली कड़ी में देशवासियों से संवाद करते हुए कहा कि भगवान राम का शासन देश

के संविधान निर्माताओं के लिए भी प्रेरणा का स्रोत था और इसलिए 22 जनवरी को अयोध्या में मने देव से देश की बात और राम से राष्ट्र की बात की थी। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि सबकी भावना एक, सबकी भक्ति एक, सबकी बातों में राम, सबके दिल में राम हैं। देश के अनेकों लोगों ने इस दौरान राम भजन गाकर उन्हें श्रीराम के चरणों में समर्पित किया जबकि 22 जनवरी की शाम को पूरे देश ने राम ज्योति जलाई, दिवाली मनाई। इस दौरान देश ने सामूहिकता की शक्ति देखी, जो विकसित भारत के हमारे संकल्पों का भी बहुत बड़ा आधार है। सामूहिक शक्ति देश को

प्रगति की नई ऊंचाइयों पर ले जाएगी। मन को बात कार्यक्रम में पीएम मोदी ने पंच पुरस्कारों के बारे में जिक्र करते हुए कहा कि हाल ही में पुरस्कारों से सम्मानित होने वाले कई लोग ऐसे थे जिन्होंने बड़े बदलाव लाने के लिए जमीनी स्तर पर और सुविधियों से दूर काम किया। मुझे बहुत खुशी है कि पिछले दशक में पंच पुरस्कारों की प्रणाली पूरी तरह से बदल गई है। अब यह लोगों का पंच बन गया है। पंच पुरस्कार विजेताओं में से प्रत्येक का योगदान देशवासियों के लिए प्रेरणा है। कि उनमें से कई ऐसे थे जिन्होंने शास्त्रीय नृत्य, शास्त्रीय संगीत, लोक नृत्य, रंगमंच



और भजन की दुनिया में देश का नाम रोशन किया। विदेशों से भी कई लोगों को पंच पुरस्कार से सम्मानित किया

गया है, क्योंकि उनका काम भारतीय संस्कृति और विरासत को नई ऊंचाई प्रदान कर रहा है।

प्रधानमंत्री ने इस साल गणतंत्र दिवस परेड को बहुत ही अद्भुत करार दिया और कहा कि इस बार सबसे ज्यादा चर्चा महिला शक्ति की हुई। जब कर्तव्य पथ पर केंद्रीय सुरक्षा बलों और दिल्ली पुलिस की महिला टुकड़ियों ने कदमताल शुरू किया तो सभी गर्व से भर उठे। महिला बैंड का मार्च देखकर, उनका जबरदस्त तालमेल देखकर, देश-विदेश में प्राण झूम उठे। इस साल परेड में मार्च करने वाले 20 दस्तों में से 11 दस्ते महिलाओं के ही थे। इस दौरान जो झालकियां निकाली गईं उसमें भी सभी महिला कलाकार ही थीं और सांस्कृतिक कार्यक्रम में भी करीब 1,500 बेटियों ने हिस्सा लिया था।

इसमें दिखाया गया कि कैसे नारी शक्ति जल-थल-नभ, साइबर और अंतरिक्ष सहित हर क्षेत्र में देश की सुरक्षा कर रही है। 21वीं सदी का भारत, ऐसे ही महिला-नीत विकास बलों और दिल्ली पुलिस की महिला टुकड़ियों ने कदमताल शुरू किया तो सभी गर्व से भर उठे। महिला बैंड का मार्च देखकर, उनका जबरदस्त तालमेल देखकर, देश-विदेश में प्राण झूम उठे। इस साल परेड में मार्च करने वाले 20 दस्तों में से 11 दस्ते महिलाओं के ही थे। इस दौरान जो झालकियां निकाली गईं उसमें भी सभी महिला कलाकार ही थीं और सांस्कृतिक कार्यक्रम में भी करीब 1,500 बेटियों ने हिस्सा लिया था।

वाले लोगों व संगठनों की सगहना थी की। अब मैं भारत की एक ऐसी उपलब्धि साझा कर रहे हूँ जिससे मरीजों का जीवन आसान बनेगा, उनकी परेशानी कुछ कम होगी। आप में से कई लोग होंगे, जिन्हें इलाज के लिए आयुर्वेद, सिद्ध या यूनानी की चिकित्सा पद्धति से मदद मिलती है। लेकिन इनके मरीजों को तब समस्या होती है, जब इसी पद्धति के किसी दूसरे डॉक्टर के पास जाते हैं। इन चिकित्सा पद्धतियों में बीमारी के नाम, इलाज और दवाइयों के लिए एक जैसे भाषा का इस्तेमाल नहीं होता है। इन आयुष पद्धतियों से जुड़े हमारे निकित्त्वक, इस कोडिंग को जल्द से जल्द अपनाएंगे। (शेष पेज 9)



फिल्म सिटी को लेकर कंपनियों ने पेश किया विज्ञान यमुना प्राधिकरण कार्यालय में 30 को खोला जाएगा टैंडर, अभिनेता अक्षय कुमार व बोनी कपूर ऑनलाइन हुए शामिल

पंचजन्य समाचार सेवा। नोएडा



मुख्यमंत्री योगी के ड्रीम प्रोजेक्ट फिल्म सिटी को लेकर यमुना प्राधिकरण के सभागार में एक अहम बैठक हुई। इस बैठक में फिल्म सिटी परियोजना में बिड खोलने वाली चारों कंपनियों के द्वारा अपना प्रेजेंटेशन दिया गया। इस दौरान फिल्म स्टार अक्षय कुमार ऑनलाइन जुड़े और उन्होंने भी अपनी राय रखी। यमुना एक्सप्रेसवे औद्योगिक विकास प्राधिकरण की अंतर्राष्ट्रीय फिल्म सिटी परियोजना में शनिवार को उत्तर प्रदेश सरकार के औद्योगिक विकास आयुक्त मनोज कुमार सिंह की अध्यक्षता में फिल्म सिटी प्रोजेक्ट हेतु बिड करने वाली चारों कंपनी के प्रतिनिधियों द्वारा प्रेजेंटेशन दिया गया। इसमें प्रमुख सचिव व अध्यक्ष यमुना प्राधिकरण अनिल कुमार सागर, निदेशक सूचना शिशिर सिंह, अशुमन त्रिपाठी सहायक निदेशक द्वारा ऑनलाइन तथा प्राधिकरण की तरफसे मुख्य कार्यपालक अधिकारी डॉ अरुण वीर सिंह, जपू मुख्य कार्यपालक अधिकारी

कपिल सिंह तथा विपिन कुमार जैन, ओएसडी शैलेंद्र भाटिया, शैलेंद्र कुमार सिंह, सोएल, आरपी गुप्ता, कंसलटेंट कंपनी सीबीआरआई सहित अन्य अधिकारियों द्वारा भाग लिया गया। इस बैठक में फिल्म सिटी परियोजना के अंतर्गत बिड करने वाली चारों कंपनियों द्वारा अपना प्रेजेंटेशन दिया गया। इस प्रेजेंटेशन में विशेषकर कंपनियों द्वारा फिल्म सिटी परियोजना को विकसित किए जाने के संबंध में अपना विज्ञान,

कॉन्सेप्ट, टाइम लाइन, हाइलाइट्स आदि बिंदुओं पर जोर दिया गया। बोनी कपूर, आशीष भूटानी, सीईओ भूटानी इंफ्रा, अश्विनी चैतलें एवं अली चैतलें, राजीव अरोड़ा, अरविन्द कुमार बिन्नी द्वारा

प्रस्तुतिकरण दिया गया। केसी बोकॉडिय, करिश्मा जैन, विशाल, हर्ष जैन आदि द्वारा फिल्म सिटी परियोजना के संबंध में अपना विज्ञान प्रस्तुत किया गया। फिल्म अभिनेता अक्षय कुमार द्वारा ऑनलाइन प्रतिभाग किया गया। उनके द्वारा भी फिल्म सिटी को लेकर प्रेजेंटेशन दिया गया। प्राधिकरण कार्यालय में दिनेश विजन मैडॉक फिल्म्स, दिव्यांशु, अश्विनी सहित चेरीकाउंटी टीम के प्रतिनिधियों द्वारा अपना विज्ञान एवं प्रस्तुतिकरण दिया गया। विनय कुमार मित्तल सीईओ फिल्म सिटी प्रोजेक्ट, शंकरन कन्नन, लीगल कंसलटेंट और सुधीर शर्मा तथा विवेक द्वारा टी सीरीज कंपनी के विज्ञान, डिजाइन, कॉन्सेप्ट का प्रेजेंटेशन प्राधिकरण कार्यालय में दिया गया। चारों कंपनीज को टेक्निकली क्लॉफ इड पाया गया। इस संबंध में निर्णय लिया गया कि आगामी मंगलवार 30 जनवरी को दोपहर 2.30 बजे यमुना प्राधिकरण कार्यालय के सभाकक्ष में फर्निससयल बिड खोली जाएगी।

पुलिस अधिकारी पर सिक्वोरिटी गार्ड से वर्दी का रौब दिखाने का आरोप

पंचजन्य समाचार सेवा। नोएडा

सोसाइटी में गाड़ी गलत दिशा से निकालने पर हुआ था विवाद

नोएडा ग्रेटर नोएडा एक्सप्रेसवे के विकल्प के तौर पर नया एक्सप्रेस वे का निर्माण एनएचएआई करेगी। प्राधिकरण ने इसके लिए एनएचएआई को पत्र लिखा है। इसके निर्माण में आने वाला खर्च भी एनएचएआई उठाएगा। निर्माण के बाद खर्च की लागत विज्ञान राष्ट्रस के आधार वसूल की जा सकती है। इसका एक मसौदा भी तैयार किया जा रहा है। ये एक्सप्रेस वे 32 किमी का होगा। दिल्ली के कालिंदी कुंज से यमुना एक्सप्रेस वे यानी नोएडा एयरपोर्ट को सीधे कनेक्ट करेगा। प्राधिकरण के अधिकारियों ने बताया कि इस संबंध में एनएचएआई को पत्र लिखा गया है। जिसमें

एनएचएआई करेगा नए एक्सप्रेसवे का निर्माण

निर्माण के लिए नोएडा प्राधिकरण देगा जमीन

पंचजन्य समाचार सेवा। नोएडा

नोएडा ग्रेटर नोएडा एक्सप्रेसवे के विकल्प के तौर पर नया एक्सप्रेस वे का निर्माण एनएचएआई करेगी। प्राधिकरण ने इसके लिए एनएचएआई को पत्र लिखा है। इसके निर्माण में आने वाला खर्च भी एनएचएआई उठाएगा। निर्माण के बाद खर्च की लागत विज्ञान राष्ट्रस के आधार वसूल की जा सकती है। इसका एक मसौदा भी तैयार किया जा रहा है। ये एक्सप्रेस वे 32 किमी का होगा। दिल्ली के कालिंदी कुंज से यमुना एक्सप्रेस वे यानी नोएडा एयरपोर्ट को सीधे कनेक्ट करेगा। प्राधिकरण के अधिकारियों ने बताया कि इस संबंध में एनएचएआई को पत्र लिखा गया है। जिसमें

निर्माण और फिजिबिलिटी रिपोर्ट तैयार करने की जिम्मेदारी उनकी होगी। लैंड नोएडा प्राधिकरण की ओर से उनको दी जाएगी। अभी ये तय किया जा रहा है कि एक्सप्रेस वे एलिवेटेड बनाया जाए या पुरता के समानान्तर इसका जॉइंट सेवो किया जा चुका है। नोएडा में करीब 28 किमी का हिस्सा इस एक्सप्रेस वे होगा। बाकी 4 किमी का एक पेच बनाया जाएगा ये पेच यमुना एक्सप्रेस वे को जोड़ेगा। जिससे दिल्ली से सीधे नोएडा एयरपोर्ट तक वाहन जा सकेंगे। इस सहाय फिजिबिलिटी रिपोर्ट आ जाएगी। दिल्ली और यमुना एक्सप्रेस को रोटी के जरिए जोड़ा जाएगा इसका निर्माण भी एनएचएआई ही करायेंगा। क्योंकि दिल्ली में इस एक्सप्रेस वे मुंबई बड़ीदा एक्सप्रेस वे से जोड़ने का प्लान है। इन सभी तथ्यों को मिलाकर ही फिजिबिलिटी रिपोर्ट तैयार की जा रही है। इस बीच ये साफहो गया कि नोएडा प्राधिकरण इस एक्सप्रेस के निर्माण में काई रकम खर्च नहीं करेगा। नोएडा.ग्रेनो एक्सप्रेसवे पर वाहनों का दबाव बढ़ता जा रहा है। व्यस्त समय में वाहन कतार लगकर चलते हैं। वाहनों के बीच गेप काफी कम रहता है। अब इस साल जेवर एयरपोर्ट शुरू होने से वाहनों की संख्या और बढ़ जाएगी। इसको देखते हुए ये एक्सप्रेस वे काफी फायदे मंद होगा। साथ लोगों को बेहतर कनेक्टिविटी मिलेगी। समिति की ओर से हाल के दिनों में नए एक्सप्रेस के लिए सर्वे किया गया। ये सर्वे नोएडा के सेक्टर.94 यानी यमुना पुरता से लेकर सेक्टर.150 करीब 28 किमी तक का किया गया। यहां दो विकल्प दिए गए। पहला एक्सप्रेस वे समानांतर पुरता के साथ एक एक्सप्रेस वे बनाया जाए या फिर मौजूदा एक्सप्रेस वे के ऊपर एलिवेटेड एक्सप्रेस वे बनाए। यह सड़क नोएडा के सेक्टर 128, 135, 150, 151, 168 के साथ.साथ ग्रेटर नोएडा के कुछ क्षेत्रों को जाने वाले वाहन चालकों को एक अतिरिक्त कनेक्टिविटी देगा।

खर्च नहीं करेगा। नोएडा.ग्रेनो एक्सप्रेसवे पर वाहनों का दबाव बढ़ता जा रहा है। व्यस्त समय में वाहन कतार लगकर चलते हैं। वाहनों के बीच गेप काफी कम रहता है। अब इस साल जेवर एयरपोर्ट शुरू होने से वाहनों की संख्या और बढ़ जाएगी। इसको देखते हुए ये एक्सप्रेस वे काफी फायदे मंद होगा। साथ लोगों को बेहतर कनेक्टिविटी मिलेगी। समिति की ओर से हाल के दिनों में नए एक्सप्रेस के लिए सर्वे किया गया। ये सर्वे नोएडा के सेक्टर.94 यानी यमुना पुरता से लेकर सेक्टर.150 करीब 28 किमी तक का किया गया। यहां दो विकल्प दिए गए। पहला एक्सप्रेस वे समानांतर पुरता के साथ एक एक्सप्रेस वे बनाया जाए या फिर मौजूदा एक्सप्रेस वे के ऊपर एलिवेटेड एक्सप्रेस वे बनाए। यह सड़क नोएडा के सेक्टर 128, 135, 150, 151, 168 के साथ.साथ ग्रेटर नोएडा के कुछ क्षेत्रों को जाने वाले वाहन चालकों को एक अतिरिक्त कनेक्टिविटी देगा।

महिला से मारपीट मामले में ऑटो चालक भेजा जेल

नोएडा। नोएडा में एक ऑटो चालक की महिला सवारी को थपड़ मारने और अभद्र व्यवहार करने का मामला सामने आया है। दरअसल, एक ऑटो चालक महिला को आगे की सीट पर बैठाना चाहता था, लेकिन महिला ने इनकार दिया तो चालक ने महिला को थपड़ मार दिया। महिला की शिकायत पर पुलिस ने आरोपी ऑटो चालक को गिरफ्तार करके जेल भेज दिया है। उसका ऑटो रिक्शा भी जब्त कर लिया गया है।

डिलीवरी बाँय से नामी बदमाश के बेटों ने मांगी रंगदारी

पंचजन्य समाचार सेवा। गाजियाबाद
गाजियाबाद में फूड डिलीवरी बाँय से कुख्यात बदमाश के बेटों ने एक लाख रुपए की रंगदारी मांगी है। आरोप है कि उसके ससुराल वालों की सड़क हादसे में मौत के बाद 20 लाख रुपए का इश्योरेंस मिला है। इसकी जानकारी आरोपियों को थी। इसके बाद वह इस पर रंगदारी देने का दबाव बना रहे हैं। पीड़ित का आरोप है कि थाना पुलिस ने उसकी मदद नहीं की। डीसीपी के आदेश पर मुकदमा दर्ज हुआ है। गाजियाबाद के

थाना लोनी बॉर्डर क्षेत्र की गुलाब वाटिका में रहने वाले प्रवीण कुमार ने आरोप लगाया कि उसके दोस्त को अपहरण करके डरा धमका के रंगदारी मांगी है। दीपक को इश्योरेंस के पैसे की जानकारी हुई तो उसने एक लाख रुपए मांगे। प्रवीण कुमार के मुताबिक, दीपक ने 20 तारीख दोपहर ढाई बजे इसे बुलाया। प्रवीण अपने दोस्तों के साथ दीपक के पास पहुंचा। प्रवीण का आरोप है कि दीपक, उसके साथी विकास और निशु ने प्रवीण और अंश को पिस्तौल दिखाकर अपनी कार में बिठा लिया।



यूपी दिवस समारोह के अंतिम दिन मुख्य अतिथि सांघु डॉक्टर मंदेश शर्मा ने छत्र-छात्राओं को पुरस्कार बांटे।

ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण पर किसान बोलेंगे हल्ला

पंचजन्य समाचार सेवा। नोएडा

ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण पर किसान 30 जनवरी को हल्ला बोलेंगे। इसको लेकर किसान अपनी तैयारी में जुटे हुए हैं। किसान ज्यादा से ज्यादा प्राधिकरण पर पहुंचे इसको लेकर किसान सभा के कार्यकर्ता गांव-गांव जनसभाएं कर रहे हैं और लोगों से ज्यादा से ज्यादा संख्या में प्राधिकरण पर पहुंचने की अपील कर रहे हैं।

पंचजन्य समाचार सेवा। नोएडा

ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण पर किसान 30 जनवरी को हल्ला बोलेंगे। इसको लेकर किसान अपनी तैयारी में जुटे हुए हैं। किसान ज्यादा से ज्यादा प्राधिकरण पर पहुंचे इसको लेकर किसान सभा के कार्यकर्ता गांव-गांव जनसभाएं कर रहे हैं और लोगों से ज्यादा से ज्यादा संख्या में प्राधिकरण पर पहुंचने की अपील कर रहे हैं। किसान सभा 30 जनवरी से दूसरे चरण का आंदोलन शुरू कर रही है। 10 प्रतिशत आबादी प्लाट, नए कानून को लागू करना और आबादियों के निस्तरण सहित अन्य मुद्दों को लेकर आंदोलनमोर्चा लगाकर चलेगा। 30 जनवरी के आंदोलन को तैयारी के सिलसिले में किसान सभा गांव में नुकड़ सभाएं, पंचायतें, जनसभाएं प्रचार अभियान चला रही हैं। प्राधिकरण ने 10 प्रतिशत आबादी प्लाट के मुद्दे को सालों लंबित रखा है। किसानों में भारी आक्रोश है। हजारों की संख्या में किसान आंदोलन में हिस्सा लेंगे, आज इसी सिलसिले में सादोपुर के बाबा समाज खेल मंदिर पर बड़ी पंचायत का आयोजन किया

नोएडा में महिला ने फांसी लगाकर दी जान

नोएडा। नोएडा में अपने पति के साथ किराये के मकान में रहने वाली एक 23 वर्षीय महिला ने फांसी लगाकर जान दे दी है।

जानकारी के अनुसार, उत्तर प्रदेश के सोनभद्र जिले की 23 साल की एक महिला अपने पति के साथ नोएडा के थाना सेक्टर 58 क्षेत्रांतर्गत बिशनपुर गांव में किराये के मकान में रहती थीं। शनिवार को पुलिस को सूचना मिली कि महिला ने पंखे से फांसी का फंदा लगाकर आत्महत्या कर ली। जानकारी मिलते ही पुलिस तुरंत मौके पर पहुंची और शव को नीचे उतार कर पोस्टमार्टम के लिए भिजवाया। पुलिस का कहना है कि प्रथम दृष्टया यह आत्महत्या का मामला प्रतीत हो रहा है। कोई सुसाइड नोट भी नहीं मिला है।

13 बिल्डरों ने बकाया जमा करने की प्रक्रिया शुरू हुई

नोएडा शहर में पिछले काफी समय से अपने प्लैट की रजिस्ट्री का इंतजार कर रहे बाँयस के लिए यह खबर राहत देने वाली है। दरअसल, आगामी 1 फरवरी से प्लैट बाँयस अपने प्लैट की रजिस्ट्री करा सकेंगे। अमिताभ कांत समिति की सिफारिशों पर यूपी कैबिनेट के फैसले से बकायेदार बिल्डरों को राहत मिली है। 13 बिल्डरों ने बकाया जमा करने की प्रक्रिया शुरू कर दी है। अब नोएडा प्राधिकरण कैप

प्लैट खरीदारों को राहत, 1 फरवरी से होगी रजिस्ट्री



सिंह द्वारा शनिवार को समीक्षा बैठक की गई। इस बैठक में नोएडा प्राधिकरण के अधिकारियों ने बताया कि 57 बकायेदार बिल्डरों में से 13 बिल्डर बकाया जमा करने को लिए आगे आए हैं और लिखित सहमति भी दे दी है। इन बिल्डर प्रॉजेक्ट में 1900 से ज्यादा प्लैट हैं। साथ ही पिछले बैठकों में शामिल हुए कई बिल्डर ने सोमवार तक लिखित सहमति देने के लिए कहा है। लिखित सहमति देने वाले बिल्डरों ने 25.25 प्रतिशत धनराशि भी जमा कर दी है। 4 बिल्डरों की धनराशि प्राधिकरण को डिमांड ड्राफ्ट से मिल गई है। 5 ने अगले 60 दिनों में बकाया राशि जमा करने को कहा है। 4 बिल्डर प्रॉजेक्ट ऐसे भी हैं औद्योगिक विकास आयुक्त मनोज

PUBLIC NOTICE
Be it known to all concerned that the original perpetual Lease Deed, C&D Form, Original Possession Letter, Demand Letter, etc.

गाजियाबाद में किशोरी को अगवा कर जबरन की शादी

गाजियाबाद में मोदीनगर थाना पुलिस ने 10 दिन पूर्व अगवा की गई किशोरी को शनिवार सुबह बरामद कर आरोपी को गिरफ्तार कर लिया। आरोपी ने किशोरी को अगवा करने के बाद उससे जबरन शादी की और बंधक बनाकर 10 दिन तक दुर्कर्म किया था। नगर की एक कॉलोनी निवासी व्यक्ति की 16 वर्षीय पुत्री बीती 16 जनवरी को लापता हो गई थी। परिजनों ने एक युवक पर अगवा करने की आंशंका जताते हुए मामले को तहरीर दी थी। रिपोर्ट दर्ज कर पुलिस टीम किशोरी को तलाश में लगी थी। शनिवार को पुलिस ने आरोपी युवक को गिरफ्तार कर किशोरी को बरामद कर लिया। पुलिस की जांच में सामने आया कि आरोपी ने किशोरी को अगवा करने के बाद उससे जबरन शादी की।

सूरजपुर वेटलैंड: जीवों से भरपूर व प्राकृतिक सुंदरता का खजाना

31 जनवरी को होगा कार्यक्रम, 2000 से अधिक लोग लगेगा भाग
पंचजन्य समाचार सेवा। नोएडा

उत्तर प्रदेश में 27 जनवरी से नेचर एंड बर्ड फेस्टिवल की शुरुआत हो गई है। यह फेस्टिवल 2 फरवरी तक मनाया जाएगा। प्रकृति का यह कार्यक्रम प्रकृति प्रेमियों, पक्षी प्रेमियों के लिए एक आनंददायक अनुभव होने वाला है। इसी के तहत ग्रेटर नोएडा में मुख्य कार्यक्रम 31 जनवरी को सूरजपुर वेटलैंड में होगा, जहां 2000 से अधिक लोग का किशोरी को बरामद कर लिया। पुलिस की जांच में सामने आया कि आरोपी ने किशोरी को अगवा करने के बाद उससे जबरन शादी की।



सूरजपुर वेटलैंड में एक प्रेस वार्ता के दौरान नोएडा के जिलाधिकारी मनीष कुमार व अन्य।

मनीष कुमार वर्मा ने बताया कि 27 जनवरी से 2 फरवरी तक उत्तर प्रदेश नेचर एंड बर्ड फेस्टिवल का आयोजन किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि सभी बर्ड सेंचुरी पर यह कार्यक्रम आयोजित होगा। उनका ये इस कार्यक्रम की शुरुआत हो गई है। हमारे यहां प्रकृति प्रेमियों और प्राकृतिक सुंदरता का खजाना है। नोएडा में 2000 से अधिक लोग का किशोरी को बरामद कर लिया। पुलिस की जांच में सामने आया कि आरोपी ने किशोरी को अगवा करने के बाद उससे जबरन शादी की।

सूरजपुर वेटलैंड में इस प्रकृति और पक्षी महोत्सव का आयोजन कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि हम जिले के वन्य जीवन को बेहतर बनाने के लिए सभी से फीडबैक लेंगे। यूपी सरकार का लक्ष्य सूरजपुर वेटलैंड को एनपीआर का सबसे अच्छा पर्यटन स्थल बनाना है। जिला वन अधिकारी पीके श्रीवास्तव ने प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान कहा कि 31 जनवरी का प्रकृति और पक्षी महोत्सव वैश्विक हिट होने जा रहा है क्योंकि फिल्म उद्योग, नौकरशाही और वन्यजीवन के प्रसिद्ध लोग प्रकृति और पक्षी महोत्सव में शामिल हो रहे हैं। यह पक्षी महोत्सव अंतरराष्ट्रीय वन्यजीवन पर्यटकों को आकर्षित करने वाला है। आपको सूरजपुर वेटलैंड की खूबसूरती से प्यार हो जाएगा। वहीं शॉविंस के संस्थापक मदन मोहित भारद्वाज ने कहा कि हम सभी स्कूलों, विश्वविद्यालयों और अभिभावकों से रहा है। हम अपनी प्रकृति के प्रति सभी उम्र वाले लोगों की भागीदारी बढ़ाने के लिए





# मुख्यमंत्री के ओएसडी के समक्ष छात्रों ने रखी विकसित भारत की रूपरेखा

**एनवीएन स्कूल के छात्रों ने विज्ञान प्रदर्शनी में प्रोजेक्ट प्रस्तुत किए**

**पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद**  
गांव भिड़ुकी में आयोजित हुए कार्यक्रम में एनवीएन स्कूल के छात्रों ने विभिन्न प्रोजेक्ट के माध्यम से कार्यक्रम के मुख्य अतिथि, मुख्यमंत्री के ओएसडी वीरेंद्र सिंह के समक्ष विकसित गांव की रूपरेखा के बारे में एक प्रस्तुति दी। छात्रों ने यह दिखाने की कोशिश की कि अगर भारत को एक विकसित राष्ट्र बनाना है तो उसकी शुरुआत पहले हमारे गांव से होगी, हमें अपने गांव को विकसित करना होगा। वीरेंद्र सिंह ने इन अलग अलग



प्रोजेक्ट के बारे में एनवीएन स्कूल के बच्चों से बातचीत की, उनके प्रोजेक्ट को समझा और उनके द्वारा की गयी इस पहल की बहुत प्रशंसा की। एक प्रोजेक्ट में

बच्चों ने दिखाया कि जहां अभी हमारे गांव अनप्लॉड हैं, बिना किसी योजना के बने हुए हैं और उसमें पानी के निष्पादन, आने जाने की व्यवस्था, बहुत छोटी छोटी

गालियां और बहुत सारी अन्य समस्याएं हैं, उसको दूर करने के लिए आवश्यक है कि सबसे पहले एक मास्टर प्लान के तहत इन गांवों की सरचना को सुधारा जाये।

इसी तरह से बच्चों ने ऐसे प्रोजेक्ट का प्रस्तुतिकरण किया, जिसके माध्यम से दिखाया गया कि कैसे चलते हुए यातायात से यानी हाईवे पर गाड़ी के चलने से भी ऊर्जा प्रवाह की जा सकती है और उसी से हाईवे की लाइटिंग की जा सकती है। एक अन्य प्रोजेक्ट में एनवीएन स्कूल के बच्चों ने दिखाया कि एक गांव तभी विकसित हो सकता है, जब वहां का स्वास्थ्य सिस्टम एक विकसित देश की तरह हो। इसी अवधारणा को लेकर उन्होंने एक समुचित स्वास्थ्य केंद्र की एक परियोजना पर एक प्रोजेक्ट बनाया, जिसमें दिखाया कि कैसे हम एक विकसित गांव में अपने निवासियों के स्वास्थ्य का ध्यान रखने के लिए मॉडर्न मेडिसिन और मॉडर्न सर्जरी के साथ साथ योगिक पद्धति, नेचुरोपैथी, होम्योपैथी और फिजिओथेरापी के माध्यम से एक समुचित स्वास्थ्य केंद्र का निर्माण कर सकते हैं।

इस अवसर पर अपने संबोधन में भिड़ुकी गांव की सरपंच ने शहीद हुए फौजी तेजपाल के परिजनों को 31 हजार रुपये नकद ग्राम पंचायत की ओर से मुख्यमंत्री के ओएसडी वीरेंद्र सिंह के हाथों दिलाए। साथ ही ये भी आश्वासन दिया कि शहीद के परिवार की हर तरह की देखभाल ग्राम सभा करने का प्रयास करेगी। इसके साथ ही उन्होंने गांव के सरकारी स्कूल में विज्ञान के शिक्षकों की उपलब्धता के बारे में भी अपनी मांग सरकार के समक्ष रखी।

अपने संबोधन में ओएसडी वीरेंद्र सिंह ने जहां एकतरफ सभी को इस बात के लिए आह्वान किया कि वो प्लास्टिक का प्रयोग कम से कम करें, वहीं वो सभी चीजों को बढ़ावा दें, जिससे गांव के किसानों का फायदा हो। साथ ही उन्होंने एनवीएन स्कूल द्वारा प्रस्तुत किए गए विकसित गांव की परियोजना की रूपरेखा की तारीफ की। इस अवसर पर विशेष अतिथि राजेंद्र चौधरी, अपर महानिदेशक, सूचना एवं प्रसारण मंत्रालय ने अपने संबोधन में विकसित गांव की परियोजना पर विस्तारपूर्वक प्रकाश डाला। उन्होंने कहा कि पूरे गांव के लेआउट को नए सिरे से बनाने की आवश्यकता है। इसके लिए जरूरी है कि हम किसी बड़ी रिसर्च संस्थान जैसे आईआईएम के माध्यम से एक स्टडी करवाएं और शुरुआत करें, नए सिरे से विकसित गांव की रूपरेखा में ढालने का प्रयास करें।

## बाल्टी में डूबने से सवा साल के बच्चे की मौत

**बाथरूम में सिर के बल गिरा मिला**

**पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद**

सवा साल के बच्चे की पानी की बाल्टी में डूबने से मौत हो गई। वह बाथरूम में बाल्टी में लटका हुआ मिला। इससे पहले घर में वह दूसरे बच्चों के साथ कार्टून देख रहा था। पुलिस ने रविवार को बच्चे के शव का पोस्टमार्टम कराने के बाद परिजनों को सौंप दिया। इंदिरा कॉलोनी के रहने वाले रमन ने बताया कि उसका भतीजा आयुष शनिवार शाम को घर में दूसरे बच्चों के साथ टीवी के सामने बैठा था। सभी एक साथ कार्टून देख रहे थे। उसके दादा-दादी अपने कमरे में थे। आयुष के पिता विनय प्राइवेट कंपनी में काम करते हैं, जबकि मां ज्योति घर का काम कर रही थी।



दूढ़ने लगे। वे लोग बाथरूम में गए तो आयुष पानी की बाल्टी में आधा लटका हुआ था। उसका सिर पानी में था। उन्होंने तुरंत आयुष को बाहर निकाला, वह बेसुध हो चुका था।

उसे मृत घोषित कर दिया। इसके बाद मामले की सूचना पुलिस को दी गई। पुलिस ने आयुष का शव कब्जे में लेकर सरकारी अस्पताल में भिजवा दिया। रमन ने बताया कि अगर समय रहते वे लोग आयुष को देख लेते तो वह हमारे बीच जिंदा होता। उन्होंने लोगों से अपील करते हुए कहा कि न केवल मां-बाप को, बल्कि घर के सभी सदस्यों को छोटे बच्चों का ध्यान रखना चाहिए।

उसे मृत घोषित कर दिया। इसके बाद मामले की सूचना पुलिस को दी गई। पुलिस ने आयुष का शव कब्जे में लेकर सरकारी अस्पताल में भिजवा दिया। रमन ने बताया कि अगर समय रहते वे लोग आयुष को देख लेते तो वह हमारे बीच जिंदा होता। उन्होंने लोगों से अपील करते हुए कहा कि न केवल मां-बाप को, बल्कि घर के सभी सदस्यों को छोटे बच्चों का ध्यान रखना चाहिए।

## कोहरे में मालगाड़ी की चपेट में आया रेलकर्मी, मौत

**रेलवे ट्रेक पर काम कर रहा था बाल-बाल वचा साथी**

**पायनियर समाचार सेवा। पलवल**  
रात्रि में कोहरा होने के कारण बंचारी-शोलाका रेलवे स्टेशन के मध्य एक रेलवे के कर्मचारी की ट्रेन की चपेट में आने से मौत हो गई। जबकि उसका दूसरा साथी बच गया। घटना की सूचना मिलते ही रेलवे पुलिस मौके पर पहुंच गई। रेलवे पुलिस ने मृतक के परिजनों को सूचना देकर उन्हें मौके पर बुला लिया। जीआरपी ने शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए जिला नार्मल अस्पताल पलवल भिजवा दिया।

उन्होंने बताया कि वह होटल में ही अपने परिवार के साथ किराए पर रहता था। उन्होंने बताया कि देर रात सिगनल फेल होने के कारण वह अपने एक साथी को साथ लेकर रेलवे पटरियों पर रेलवे के किसी कार्य से गया था। उन्होंने बताया कि कोहरा होने के कारण वह पलवल की ओर से आ रही माल गाड़ी की चपेट में आ गया। रोहताश के साथी ने रेलवे पुलिस को मामले की सूचना दी।

## जिंद रैली बदलेगी प्रदेश का इतिहास: भड़ाना

**पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद**

आम आदमी पार्टी राष्ट्रीय कार्यकारिणी सदस्य धर्मवीर भड़ाना ने दर्जनों गाड़ियों में पार्टी का झंडा दिखाकर बदलाव जनसभा के लिए रवाना किया। जिसमें पार्टी के कार्यकर्ता और महिलाएं, बुजुर्ग सभी को अलग-अलग गाड़ियों में बिठाकर जिंद रैली के लिए रवाना भेजा। उन्होंने कहा कि जिंद बदलाव यात्रा हरियाणा में बदलाव की एक महत्वपूर्ण रैली होगी, जिसमें दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल एवं पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान संबोधित करेंगे। हरियाणा को बीजेपी ने बेरोजगारी में नंबर वन बना दिया है। दिल्ली और पंजाब के मुख्यमंत्री बताएंगे कि कैसे उन्होंने रोजगार के मामले में आगे बढ़ाया। दिल्ली और पंजाब में जैसे बिजली फ्री दी जा रही है, वैसे ही हरियाणा में भी बिजली फ्री दी जाएगी और जो हरियाणा सरकार में बिजली के बिल में नॉन एनर्जी चार्ज के नाम पर लूट मचा रखी है, उनकी सरकार बनते ही पहले कलम से सभी बिजली के बिल माफ किए जाएंगे और 300 यूनिट फ्री बिजली हर घर तक दी जाएगी। धर्मवीर भड़ाना ने कहा कि जनता बहुत परेशान दुखी है, भाजपा सरकार

## पटवार एवं कानूनगो एसोसिएशन सरकार के समक्ष रखेगा मांगें

**फरीदाबाद।** हड़ताल के 25 दिन बाद सरकार द रेवेन्यू पटवार और वार एसोसिएशन से बात करने के लिए तैयार हो गई है। 29 जनवरी को सुबह साढ़े 11 बजे बातचीत के लिए चंडीगढ़ कार्यालय में बैठक बुलाई गई है। बैठक में सरकार के सामने मांगों को रखा जाएगा। सहमित बनी तो हड़ताल खत्म कर दी जाएगी, नहीं तो हड़ताल आगे भी जारी रहेगी। जिला एसोसिएशन एवं कानूनगो एसोसिएशन के प्रधान दिनेश कुमार ने बताया कि सरकार ने पत्र भेजा है। तीन जनवरी से द रेवेन्यू पटवार और वार एसोसिएशन के कर्मचारी अपनी मांगों को लेकर धरने पर हैं, जिसके चलते जनता के जरूरी काम ठप हैं। जीवन व मृत्यु प्रमाण पत्र नहीं बनने से लोग परेशान हैं।

और मृतक के परिजन मौके पर पहुंच गए। पुलिस ने मृतक के शव को कब्जे में लेकर पोस्टमार्टम के लिए जिला नार्मल अस्पताल पलवल भिजवा दिया।

होडल जीआरपी चौकी प्रभारी चंद्रपाल के अनुसार, जिला उदयपुर बिहार निवासी रोहताश रेलवे में एसएनटी का कर्मचारी

## अदिति ने राष्ट्रीय टेनिस प्रतियोगिता में एक लाख जीते

**फरीदाबाद।** खेल परिसर सेक्टर-12 फरीदाबाद के टेनिस कोर्ट पर एक लाख इनामी महिला टेनिस प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। इस प्रतियोगिता में फरीदाबाद की अदिति रावत सायरा एसजी को हराकर विजयी रही। यह प्रतियोगिता ऑल इंडिया स्तर पर आयोजित की गई। प्रतियोगिता में देशभर की 32 टेनिस महिला खिलाड़ियों ने भाग लिया। अदिति रावत ने एक तरफ मैच में सायरा एसजी को 6-2, 6-3 से मात दी। फाइनल मैच में फरीदाबाद के सैकड़ों लोगों ने पहुंचकर अदिति रावत का हौंसला बढ़ाया। एक लाख की टेनिस प्रतियोगिता में अदिति रावत के विजयी होने पर मिठाई व भंगड़ा करके खुशी का इजहार किया। अदिति रावत के राष्ट्रीय स्तर की टेनिस प्रतियोगिता जीतने के बाद अब वे अंतरराष्ट्रीय स्तर की टेनिस प्रतियोगिता में भाग ले सकेंगी।



## रोटरी क्लब ने एबल अस्पताल में मोतियाबिंद सर्जरी का आयोजन किया

**पायनियर समाचार सेवा। फरीदाबाद**

वंचित लोगों की तत्काल नेत्र देखभाल आवश्यकताओं को पूरा करने के लिए एक उल्लेखनीय पहल में, रोटरी क्लब ऑफ फरीदाबाद ने एबल अस्पताल पलवल में एक निशुल्क मोतियाबिंद सर्जरी परियोजना का आयोजन किया। इस परियोजना का उद्देश्य 13 जनवरी को सिद्धदाता आश्रम में निशुल्क नेत्र जांच के दौरान पहचाने गए रोगियों की 20 सर्जरी के साथ, उन लोगों को दृष्टि बहाली प्रदान करना था, जिन्हें तत्काल आवश्यकता थी। आंखों की जांच के दौरान मोतियाबिंद पाए गए मरीजों की लिथि को एबल अस्पताल में सर्जरी की गई। अस्पताल ने सुबह करीब 9.30 बजे उन लोगों के लिए अपने दरवाजे खोले। जहां उनकी दोबारा जांच की गई और आवश्यक उपचार प्राप्त किया गया। क्लब के तीन समर्पित रोटरीयन अमरजित सिंह नारंग अध्यक्ष आरटीएन, मोहिंदर सेठी सचिव नरेश



सेठी निदेशक रोगियों को प्रोत्साहन और सहायता प्रदान करने के लिए उपस्थित थे। यह परियोजना हाल के वर्षों में रोटरी क्लब ऑफ फरीदाबाद की सबसे प्रभावशाली पहलों में से एक है। क्लब ने सर्जरी से संबंधित सभी खर्चों को वहन किया, यह सुनिश्चित किया कि मरीजों से एक भी पैसा नहीं लिया जाए। वंचितों को आवश्यक स्वास्थ्य सेवाएं प्रदान करने की यह प्रतिबद्धता

समुदाय पर सकारात्मक प्रभाव डालने के लिए रोटरी क्लब के समर्पण को दर्शाती है। अपनी दृष्टि की बहाली के लिए आभारी रोगियों ने रोटरी क्लब ऑफ फरीदाबाद को अपना आशीर्वाद और हार्दिक सराहना व्यक्त की। यह प्रयास न केवल एक गंभीर स्वास्थ्य चिंता का समाधान करता है, बल्कि सार्थक परिवर्तन लाने में समुदाय-संचालित पहल को शक्ति को भी प्रदर्शित करता है।

## हेलमेट को सुरक्षा कवच समझें चालक : गुप्ता

**फरीदाबाद।** रोटरी क्लब ऑफ फरीदाबाद एनआईटी द्वारा सेक्टर-16 रोटरी चौक पर हेलमेट वितरण कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस मौके पर मुख्य अतिथि के रूप में विधायक नरेंद्र गुप्ता के भाई व वरिष्ठ उद्योगपति राकेश गुप्ता मौजूद रहे, जबकि विशिष्ट अतिथि के रूप में एसीपी ट्रेफिक विनोद कुमार ने शिरकात की। कार्यक्रम की अध्यक्षता क्लब के प्रधान वीरेंद्र मेहता ने की तथा भाजपा मंडलाध्यक्ष कुलदीप साहनी इस कार्यक्रम के प्रायोजक रहे। इस मौके पर प्रोजेक्ट लीडर बलराज नागर, राजीव सूद, राजन गेरा, मनोज मंगला, अनुज सूद, उदय मेहता, सतीश अद्वलक्खा, राहुल मखीजा, पंकज पसरिचा, रविंद्र मंगला, संजय आरोड़ा, एडवाइजर पीपल जुनेजा, देवेंद्र सिंह सहित अनेक गणमान्य लोग मौजूद रहे। इस मौके पर राकेश गुप्ता ने कहा कि वाहन चालक हेलमेट को सामान नहीं, बल्कि सुरक्ष कवच समझें। वहीं एसीपी ट्रेफिक विनोद कुमार ने रोटरी क्लब एनआईटी के इस प्रयास की सराहना की। इस मौके पर रोटरी क्लब एनआईटी, रोड सेफ्टी संस्था व ट्रेफिक पुलिस द्वारा वाहन चालकों को हेलमेट के प्रयोग के लिए जागरूक किया गया। रोटरी क्लब एनआईटी के प्रधान वीरेंद्र मेहता ने कहा कि सड़क हादसों में दुर्घटना वाहन चालकों की जान हेलमेट न पहनने के कारण ज्यादातर जाती है।

## संक्षिप्त समाचार



**गांव चलो अभियान से 10 प्रतिशत वोट बढ़ाना उद्देश्य : गुर्जर**  
**फरीदाबाद।** केंद्रीय राज्यमंत्री कृष्णपाल गुर्जर ने गांव चलो अभियान और नारी शक्ति वंदन पर महत्वपूर्ण मार्गदर्शन दिया। उन्होंने कहा कि इन अभियानों का मुख्य उद्देश्य असली मतदाता से संपर्क करना है एवं भाजपा की 10 प्रतिशत वोट शेयर बढ़ाना है और लोकसभा चुनाव 2024 में पिछले बार से ज्यादा मत हासिल कर मोदी को तीसरी बार देश का प्रधानमंत्री बनाना है। फरीदाबाद के सभी 1469 बूथों में रहने वाले लोगों से संपर्क साधने के लिए अगले महीने तक से 11 फरवरी तक गांव चलो अभियान चलाया जाएगा। केबिनेट मंत्री मूलचंद शर्मा ने कहा कि तीसरी बार देश में भाजपा की मजबूत सरकार बनानी है और मोदी को देश का तीसरी बार प्रधानमंत्री बनाने के लिए पूरी निष्ठा और मेहनत से कार्य करना है। उन्होंने कहा है कि लाभाधिक्य और मतदाताओं से संपर्क और संचालन का भाजपा को ज्यादा से ज्यादा मत दिलाना है। प्रधानमंत्री विश्वकर्मा योजना के जिला संयोजक भवान सिंह ने प्रधानमंत्री विश्वकर्मा योजना की विस्तृत जानकारी दी और लोगों को योजना के साथ जोड़ने का आह्वान किया। गांव चलो अभियान के जिला संयोजक सुखबीर मलेराना ने गांव चलो अभियान के विषय में जानकारी सांझा की।

## थिनर डालकर आग तापने पर तीन लोग झुलसे



**फरीदाबाद।** थिनर डालकर आग जाने पर तीन लोग बुरी तरह झुलसे गए। जिनमें रवि, मन्मत व प्रेम शामिल हैं। उन्हें बल्लभगढ़ के सिविल अस्पताल स्थित इमरजेंसी वार्ड में लाया गया। जानकारी के मुताबिक सेक्टर तीन में मजदूरी का काम करने वाले तीन लोग एक कमरे में थिनर से आग जलाकर ताप रहे थे, लेकिन तभी डिब्बे में रखी थिनर ने अचानक आग पकड़ ली। जिसके चलते कमरे में चारों ओर आग ही आग हो गई और तीनों लोग बुरी तरह झुलसे गए। घटना के बाद घायलों को बल्लभगढ़ के एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया गया। जहां पैसों के अभाव में परिजनों ने उन्हें सरकारी अस्पताल के लिए रेफर करवा लिया। बाद में उन्हें वीके अस्पताल लाया गया। जहां उनकी हालत गंभीर बनी हुई थी।

## घर में घुसकर मारपीट कर की फायरिंग, छह नामजद

**पलवल।** दो गाड़ियों में सवार होकर आधा दर्जन युवकों द्वारा एक व्यक्ति के घर में घुसकर मारपीट कर जाने से मारने की नीयत से गोली चलाने का मामला प्रकाश में आया है। कैप थाना पुलिस ने पीड़ित की शिकायत पर एक नामजद सहित छह के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर कार्रवाई शुरू कर दी है। कैप थाना प्रभारी सत्यनारायण के अनुसार, प्रकाश विहार कॉलोनी निवासी गौरव तैवतिया ने दी शिकायत में कहा है कि वह अपने मकान पर था। उसका दोस्त भानु यादव भी उसके घर पर आया हुआ था। जब दोनों आपस में बातचीत कर रहे थे। उसी दौरान जान से मारने की नीयत से घड्यंत्र रचकर जिला मुजफ्फरनगर यूपी के बरला गांव निवासी सौरव त्यागी अपने छह साथियों के साथ दो गाड़ियों में उसके घर पहुंचा और जबन घर के अंदर घुसकर उस पर जानलेवा हमला कर दिया। पीड़ित का आरोप है कि सौरव त्यागी व उसके अन्य साथियों ने हाथों में तमंचे व धारदार हथियार लिए हुए थे। आरोपियों ने पीड़ित के घर में घुसकर उसके सामान को खुर्द-बुर्द कर दिया और उसके साथ लात-घुसों से मारपीट करते हुए उसे घर के बाहर गली में ले गए। गली में ले जाकर आरोपियों ने उसे जान से मारने की नीयत से दो गोली उस पर चलाई, लेकिन उसने नीचे झुककर अपनी जान बचाई। इस दौरान आरोपियों ने उसके साथी भानु यादव के साथ भी मारपीट की और दोनों को जान से मारने की धमकी देकर हवा में हथियार लहराते हुए दो गाड़ियों में सवार होकर मौके से फरार हो गए। कैप थाना पुलिस ने आरोपियों के खिलाफ विभिन्न धाराओं में मुकदमा दर्ज कर कार्रवाई शुरू कर दी है।

## नामी कंपनी का डीलर बन नकली माल बेचने पर केस दर्ज

**फरीदाबाद।** कोतवाली थाना इलाके में एक युवक खुद को नामी कंपनी का डीलर बताकर नकली माल बेच रहा था। कंपनी के अधिकारी की शिकायत पर पुलिस ने आरोपी के खिलाफ केस दर्ज कर लिया है। इंजन व मोबिल ऑयल बनाने वाली कंपनी वाल्वोलोइन के अधिकृत प्रतिनिधि यशपाल सपराने पुलिस को दी शिकायत में बताया कि उनकी कंपनी का एक कार्यालय पुराणम सेक्टर-45 में है। उन्हें सूचना मिली थी कि कोतवाली थाना क्षेत्र में सोनल भाटिया नाम का व्यक्ति अपनी दुकान पर वाल्वोलोइन कंपनी का सामान बेचता है। आरोपी खुद को उनकी कंपनी का डीलर बताकर ग्राहक और कंपनी के साथ धोखाधड़ी कर रहा है। सोनल भाटिया ने कंपनी के नाम से बिना बुक और विजिटिंग कार्ड भी छपवा रखे हैं। पुलिस ने आरोपी दुकानदार के खिलाफ धोखाधड़ी सहित अन्य धाराओं के तहत केस दर्ज कर लिया है।















